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Részvénytársasági alapra megszokott kényelmét s a falu csendességét és 
egészséges klímáját magában egyesíti ? A hol

A tusnádfürdöi szövetkezet élöpélda arra, 
hogy a szövetkezeti forma a cél megvalósitá-

az erdélyi fürdőket.
Ilyenkor a fürdő saiaon idején sokszor ol­

vasunk hazai fürdőink siralmas állapotáról 
s a már közszájon forgó fürdömizériákról. Ol­
vasunk is a betegséghez mindjárt orvosságot 
is, a mennyiben teliive vagyunk már minden 
féle jó tanácsokkal, hogy miként kellene és 
lehetne a bajokon segíteni, azaz a fürdőket 
fellendíteni.

Akik az ilyen tanácsokat osztogatják, azok 
a köziránt érzeti lelkesültségtöl elfogulva la- 
lán nem is ügyelnek eléggé arra, hogy minden 
jó terv, szándék puszta ábránd marad akkor, 
ha annak megvalósitásáia reális alapot nem 
keresünk.

A magyar fürdőkön az összes mizériák 
föoka a szegénység s ezen leglöbh akadályt el­
hárítani sem a fürdöigazgatók lelkiismeretes 
fáradsága, sem az államtól vagy más erkölcsi 
testülettel élvezeti támogatás nem képes.

A szegénységgel, a nem fejlődés, azután 
a  visszaesés jár, amely úgy a látogatottság, 
mint a fürdők külsején már ijesztően m utatko­
zik s csodálkozunk-e azon, ha mi magunk közül 
is, a kik az erdélyi fürdőknek, ezeknek a meg­
becsülhetetlen kincseknek tőszomszédságában 
élünk, igen sokan idegenbe, külföldi fiirdölele- 
pekre vágynak.

A ki az egészsége helyreállítása, vagy a 
nyári raháció kellemes eltöltése s az egész évi 
munka és fáradság kipihenése végett valame­
lyik fürdőre utazik, azt már eleve azon iiiten- 
lio vezeti, hogy otl betegségére gyógyulást s fá­
radt testének pihenést talál.

Váljon melyik az az erdélyi fürdő, hacsak 
nem állami kezelésben levő, amelyikben egy 
nyugoli kultúrával bíró em ber az ö igényének 
megfelelő kényelmet talál ?

Vajon melyik az a fürdő a mely a város

úgy a városi mint a falusi ember pihenést és 
szórakozást talál ?

A mai fejlett igények mellett egyik für­
dőnk sem rendelkezik olyan berendezéssel, a 
mely a mai kor embereinek szociális szükség­
letét csak még megközelítőleg is kielégíteni ké­
pes volna.

Pedig ezek a fürdők szép múltra tekint­
hetnek vissza. Egy pár évtizeddel ezelőtt a 
külföld számos előkelősége nyaralt nálunk s 
különösen a románul intelligencia kereste fel 
vármegyénk liirdötelepeit.

A virágzás azonban nem sokáig tartott, 
mert a fürdők az anyagi zavarokkal kezdetlek 
küzdeni s elmaradtak azok az újítások, a me­
lyeket megteremteni az idő haladása megkö 
vetel.

Ha az anyagi hiány okait keressük, kettős 
forrást találunk először a rossz gazdálkodást, 
mely bürokratikus kezelésben soha előnyös 
nem lehet, másodszor a forgó töke hiánya, a 
melynek okszetü befektetése bőven meghozná 
gyümölcsét.

A bajnak e két okát felismerték m ár ré­
gebben fürdőink tulajdonosai s azért úgy a 
magán tulajdonosok valamint a birtokosságok 
egyeteme úgy vélt segíteni a bajokon, hogy 
azok kezelését átengedték befektetéseket Ígérő 
bérlőknek vagy szöveté,./.eteknek s a helyett 
hogy a kívánt célt elérték volna, még jobban 
belekerültek abba a nyomorúságba, a mely­
ből szabadulni akartak.

A kiaknázott fürdők anyagi bajain immár 
csak nagyobb töke előteremtésével lehet segí­
teni s minthogy nálunk nincsennek oly magán 
egyének, akik a szükséges lökét bírják s hozza 
még vállalkozási kedvük s egy nagy financiális 
művelet lebonyolítására képzettségük is legyen 
egy társaságot kell összehozni, mely m indeze­
ket az anyagi és szellemi előfeltételeket elöte- 
remteni képes.

Sára éppen nem alkalmas, mert a tőkéje nem 
képezvén olyan biztos alapot mint a részvény- 
társaságé, hitele sem áll arányban a hasonló 
tökével bíró részvénytársaságéval s végül ne­
hézkes kezelése és a fokozattabb felelősség tu­
data sokakat elriaszt attól, hogy a fürdő anyagi 
lerheihez hozzájáruljon.

Egyedüli helyes eszme az, a mely fürdő­
inket részvénytársaságok kezébe akarja adni s 
nem tudjuk elég nyoinatékkal hangsúlyozni, 
hogy fürdőink megmentésére és felvirágoztatá­
sára egyedüli mód, hogy az érdekeltek és a 
tőkepénzzel rendelkezők egy-egy részvénytársa­
ságba tömörüljenek.

Bálványos fürdőn a részvénytársaság már 
megalakult s a mint az előjelekből következ­
tetni lehet, felfogja lendíteni a fürdőt.

A vármegye legelső fürdőjét a Borszéki 
fürdőt is már több mint öt éve kiakarják ra­
gadni, a bérlet polip karjai közül s egy rész­
vénytársaság kezelésébe kívánják adni, de úgy 
látszik, még megvalósulása több időt fog 
igénybe venni

Tusuádfürdön a legégetőbb a kérdés, mert 
több mint 3 5 0 ,0 0  korona adóssággal küzd a 
szövetkezet s dacára, hogy a hitelező magyar 
állam az évi 3 %  os kamatot is az utolsó évre 
elengedte, mégis 15000 korona évi vesztesége 
van.

Hát egészséges állapot ez ?
Hát van-e rem ény arra, hogy ezt a bor­

zasztó veszteségeket és adóságot valaha kihe­
verni képes ?

Hát azután az újabb befektetéseket miből 
fogják eszközölni, h iszen semmit nem építettek 
az utolsó években Tusnádlürdőn ?

At kell adni a teret egy részvénytársaság­
nak, amely reális alapon rendezi majd a ter­
heket, felszabadítja a telek tulajdonosokat attól 
a nyomasztó gondolattól, hogy a fokozott fele- 
lösség következtében a szövetkezel csödjéveI

a „c s ík i HiRiiAP“ tárcája,

F\ kisértet.
Hubert urnák megint rossz éjszakája volt Alig 

várta a pitymallást. Okos, felvilágosodott ember létére 
nem hitt ugyan a kísértetekben de most mégis érezte, 
hogy vannak pillanatok, mikor a miszticizmus csodá­
latos hatása alól, még a legjózanabb gondolko­
dású empirista sem tudja kivonni magái. Van abban 
valami niegbüvölö, midőn a trancendetális világ erőit 
véljük megnyilatkozni közelünkben.

Ott feküdt szinte meredten és ha mégis felriadt 
olykor-olykor, kénytelen volt bevallani, hogy fél. 
Mintha már nem is merné oly határozottan tagadni 
a szellem létezését.

Nem is csoda !
Feleségét és három gyermekét temette el két 

hét alatt. Először a legkisebb csecsemő fiát rabolta 
el tőle a könyörtelen, gyermekgyilkos torokgyík. Más­
nap a legöregebb leányka követte kis öccsét. Hiába 
várta szegény oly sovárogva az első — bált alig volt 
tizenhat esztendős. Aztán a szerencsétlen anyán kö­
nyörült meg a végzet. Nem kellett végignéznie a ha­
lál rettenes aratását. Két nappal előbb halt meg, mint 
hat éves fiacskája.

Volt Hubertus urnák egy marcona tekintetű, 
kőszívű őrnagy nagybátyja, kiről azt beszélték, hogy 
mikor egy ellenséges bomba ledöntötte a lábáról, 
hason csúszott át az ellenség közé és tehetetlen dü­
hében fogával harapott agyon egy sebesültet. Még 
ennek a vad katonának is köny csillogott a szemé­
ben, ha Hubertrc nézett.

Maga a fájdalom volt ez az ember. Teljesen

megzavarta lelke egyensúlyát az Isten rásulyosodó 
keze.

Az óra már réges-régen elütötte az éjfélt és ö 
még mindig nyitott szemekkel fekszik az ágyában. 
Már egy hét óta nem hagyja nyugodni valami saját­
ságos zaj. Mintha éppen ágya felett kömiivnsek va­
kolnák a falat. Tisztán látja, mint keveri a láthatatlan 
kéz a maltert, hallja a tompa loccsanást, mikor az a 
láthatalan kéz falhoz csapja s tisztán hallja a hát- 
borzongató hangot, mikor ugyanaz a láthatatlan kéz 
egyenletesre simítja a friss vakolatot. És hiába min­
den inkvizíció. Egyik kezében égő gyertyával, a má­
sikban revolverrel gyakran órákig kutat az odon 
kastélyban.

Bezáratja az ajtókat, lesbe állítja a cselédséget, 
megvizsgál middeti zugot, betekint még az ágyak 
alá is, sehol semmi gyanús.

A szomszéd szobában egy vénülő miss és 
egyetlen fiacskája alszik. A/ utolsó a négy közül. Szc- 
mefényc, üdvössége; a három elhunytat is szereti 
benne.

Itt még nem kutatott. Nem akarta felverni a 
kcsikét az álmából. Most ide is behatolt. Mint a 
tolvaj, lassan, lábujhegyen. A miss is és gyermek is 
nyugodtan aludtak. Itt nem dolgozhatott tehát az át­
kozott kőműves. De hát hol van ? Itt kell lennie ha­
csak szárnyai nincsenek. De mégse találta meg sehol.

Másnap újra ismétlődött minden. Harmadnap, 
negyednap megint. A reális gondolkozást!, felvilágo­
sodott fejű ur kénytelen volt magához hivatni az öreg 
papot. Beszenteltette, megfüstöltette szobáit. Nem volt 
többé a régi. Belekapaszkodott a hitbe, mint a vizbcfult 
a szalmaszálba.

De azért a zaj megint csak ismétlődött s ami

egészen kimerült a szakadatlan virasztásban.
Az sem ért semmit, hogy a kastély másik szár­

nyában rendeztette be magának hálószobáját. Uj volt 
benne minden bútordarab. De azok az istentelen 
lelketlen kőművesek mindjárt rátaláltak itt is. Most 
is a feje fölött vakoltak egész éjjel. Lassan-lassan 
valamennyi cselédje ott hagyta. A miss tartott ki 
legtovább. Mikor ö is megunta a dolgot, a kőszívű 
őrnagy még a fiacskáját is elvitette. Úgy kellet tőle 
elvinni erőszakkal, mert sehogy sem akarta odaadni. 
Hanem öt már sehogysem lehetőit kimozdítani az 
odújából. Hiába kérték, hiába fenyegették, nem megy 
ö innen egy tapodtat sem, inig a nyomorult gazem­
bert meg nem fojtja, aki annyira elgyötörte.

Mikor sehogysem boldo gultak vele, jámbor 
csaláshoz folyamodtak. Elhitették vele, hogy valaki 
be van a kastélyba falazva, bizonyosan az a szeren­
csétlen ember iparkodik kiszabadulni onnan.

Annyira volt már, hogy ezt is elhihette.
Lebontatta a hálószobája falait, csakhogy akkor, 

meg másutt kezdett dolgozni az a gonosz szellem. 
Mindig ott, ahol ö aludni akart. így aztán mindig 
más és más szobára került a sor. Mikor már nem 
volt mit rombolni, felásatta a fundamentumot, mert 
most meg onnan halottá a vakolást.

Az őrnagy régen tisztában volt már ezekkel a 
kísértetekkel. Nem akarta, hogy az öccse falubolondja 
legyen. Kiszemelt hát a házbontó kőművesek közül 
egy hosszú szál, bátortekintetü legényt, ki azután jó 
pénzért rábírt, hogy maradjon ott az éjjelre szerszá­
maival együtt, majd ö felkeresi rejtekhelyén és el­
mondja többi teendőit.

Hubert egy kis bolthajtás zugában szokott most 
hálni, mely éppen, hogy az eső ellen őrizte és éppen 
hogy eltakarta az őrnagyot a kőműves legénnyel kik

a legborzasztóbb nem hallotta kívüle senki sem. Már moccanás nélkül figyelték a szerencsétlen ember ne-

Lapunk je len számához két oldal m elléklet van csatolva.
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odaveszi tik a  fürdőn levő vagyonukat. Meg fog 
ji11 d az építkezési kedv s a fuhézikókat, mo- 
drrn perisiók fogják felváltani, a hol az idegen 
kényelmes otthont és jó társaságot tatái s nem 
lesz kitéve a szállodák és éttermek személy­
zete szekatúrájának.

De természetes dolog, hogy ez csak kö­
vetkezése leendőire majd a fürdő látogatottsá­
gának, a mi ismét a részvénytársaság vezetői­
nek üzleti élelmességét feltételezi.

Mert ne higyjük, hogy a természeti cso­
dák és kinesek önmagukban elég erőt bírnak 
az idegeneket idevonzairi. mert lehetnek miirt 
a hogy vannak is a világon egyedülálló párat­
lan szépségeink, de azok megismertetéséhez a 
reklám elengedhetetlen előfeltétel.

Klöpéldák erre az osztrák fürdők, a me­
lyek immár az egész világon ismeretesek s 
egyik-másik kisebb helyükről már nálunk is 
lolilad Ítészéinek mint bármely magyar fürdőről.

Annyi téren utánozzuk a mi kedves 
s/, miszrdainkat. mért ne tndnók még a fürdők 
III rendezésénél és kezelésénél is utánozni V

Az osztrák fürdőket részvénytársaságok 
latijuk kezükben, azonkívül a fürdőkön a köz 
Irkedést. -dl az ék Intézést és pellsiók építését 
is külön részvénytársaságok látják el.

Egészséges állapotok is vannak azokon 
a fürdőkön, mert a nyilvános számadásra k ö ­
telezett vállalatok az árak körül teremtenek 
olyan szolid állapotot, a milyent nálunk még 
elképzelni sem tudunk.

Ezért van az. hogy aki egyszer külföldi 
fürdőn nyaralt, az ha tehe'i máskor is olt fog 
i,. 1 ülni. E n it  van az, hogy az osztrák fürdők 
zsúfolásig vannak magyar vendéggel s azok a 
a,nlok mely ?'ig lő  20 esztendős múltra te- 
1 Hihetnek csak vissza már 10000 fürdő ven- 
I jet -sáridéinak évente.

N; mik a fürdő vendégek száma évről 
évre pad. hogyne is, a mikor egyedüli előny 
i mit a kid'ölii' vendégnek nyújthatunk az,
I e.v sokat emlegetett sovinizmusunkból egy 

epet engedve hr "otn nyelven W 'l ju k  k' a 
tdiuliolák számait.

A nőkérdésről.
A korszerű kérdések sokféle szempontjai egészen 

egabnlvitják a felszínen lévő társadalmi problémá­
iig az egyik, holnap a másik próbálja ki rajtuk 
icmességét. Hogyha egy-egy érdemleges és meg-

lélekzését. Vártak, mikor riad fel álmából. Rémes 
ány lehetett annak, ki véletlenül haladt arra az

országutján.
A régen várt pillanat végre megérkezett. A le­

gényt hatalmas oldalbalökés figyelmeztette munkája 
megkezdésére. El is kezdődött rögtön a malterkeve­
rés, a csapkodás, a simítás. Az őrnagy pedig, a zajt 
kihasználva, mint a macska iramodott át arra az ol­
dalra hol az öccse feküdt. Az összezsugorodott em- 
bar egy szempillantás alatt talpon volt. Szinte meg- 
iiyull az alakja, mikor vérben forgó szemekkel, taj­
tékzó szájjal és velötrázó ordítással vetette rá magát 
a kísértetnek hitt legényre. Iszonyú küzdelem fejlő­
dött ki egy pillanatra. A „szellemnek" össze kellett 
szedni minden erejét, inig legyűrhette támadóját, ki­
nek hihetetlen erőt adott hihetetlen dühe.

E pillanatbán lövés dördült s utána iszonyúan 
ielbödülve zuhant a bolthajtás párkányán át a legény. 
Nem fog többé háborgatni az átkozott hangzott 
lel egyidejűleg az őrnagy szava, ki ott állott füstölgő 
revolverrel kábult öccse előtt, ki egésztestében szinte 
dideregve hörögte:

Jól meglőtted . . .  egészen meglőtted V . . .
Az őrnagy áthajolt a falon, mintha maga is 

megakarna győződni, vájjon jól talált-e ?
Nem kelti fel a kutyát tnég az italét trombi­

tája sem.
És Hubert ur nem ellenkezett többé, mikor a 

lövés által felriasztott parasztok felrakták a szekérre, 
mely meg sem állt a szomszéd városig, hol az őr­
nagy lakott.

Pedig a lovakat ugyanaz a kőműves legény 
: -jtotta kit még az előbb oly vadállatias dühvei foj­
togatott

* **
A katonás egyszerűséggel bútorozott szoba kö­

zén a szétterített nagy szőnyegen egy pici gyermek 
i htja sorba gyalogos és lovas katonáit. Egy töpo- 
md.'iii. de nyugodt arcú, ősz ember ül mellette; ö 
nmg a várakat épiti. És olyan jóízűen kacagnak mind­
ketten az ősz is. a gyermek is, mikor a fakatonák 

ki szaladnak a várnak és összedöntik azt.
Ha valaki rájuk nézne, nehezen hinné el, hogy 

apa és liu a játszótársak.

szivlelést érdemlő gondolatot hallunk, ha egyik-másik 
iró akár tudományos, akár művészi eszközzel hozzá 
szól a dolgokhoz szinte feléledünk. Mert tény, hogv 
a nagy, mindenkit külön-külön és együttvéve érdeklő 
dologhoz hivatottságot érez bárki is hozzászólni, ámde 
viszont ezzel szemben fennáll az a tény, miszerint 
nagy horderejű és széles emberrétegeket mozgásba hozó 
kérdéseket fejtegetni joga igazán csak a kiválóknak, 
hogy úgy mondjuk a kiválasztottaknak van.

Ilyen fontos kérdés a nőnemnek a társadalom­
ban és az állami, jobban mondva, jogi életben való 
érvényesülése, vagy mint az mostanában divatos - — 
emancipálása.

A házasság, női kereseti ágak, a női szabadság, 
mint egy kalap alá fogottak és kimondatott a szen­
tencia, amely szerint, ha a nők tulajdon olyan fog­
lalkozási körben élnek, mint a férfiak, akkor teljes 
joguk van arra, hogy kivegyék maguknak a férfi ne­
met megillető minden szabadságot. Ha nincsen meg 
az a foglalkozásuk, mely őket egy sorba állíthatná a 

j férfiakkal, akkor itt van a házasság, amely a régi fel- 
| fogástól eltérően feloldja a nőt leánykori zárkózott­

sága alól és odakinálja a titokban óhajtott vogelfrei 
életet. Régebben volt és az angoloknál ma is az a 
felfogás van érvényben, hogy éppen a párta alá ju­
tás képezi zárókövét a leánykori élet köniiyüvérüsé- 
géiiL-k. A házasság egyúttal inegkomolvodást jelent a 
hidegvérű és felette praktikusan gondolkozó angliusok- 
nál. Szinte felemelő érzést kelt az a tudat, hogy a 
házassági frigy olyan intézménynek tartatik, amely 
alapját képezi egy nemzeti létnek és egy nemzeti jö­
vőnek. Innen, ebből a komoly felfogásból kell ma­
gyaráznunk azt, hogy miéit tudott sok apró nemzet 
évezredeken át jóformán ezen erkölcse folytán egye­
dül sok inás alacsonyabb erkölcsű, bár számban túl­
súlyban levő nép között megállani és pedig dere­
kasan.

Nagyon sokan, különösen nők kardoskodnak a 
mellett, hogy az asszonyok épp úgy, mint a férfiak 
élvezhessék azokat az előnyöket, melyeket az uj kor, 
az individualizmus kora a férfi nem számára biztosí­
tott. Ezeket az előjogokat pedig úgy éi tik, olyképpen 
értelmezik, hogy miként az erősebb nemnek, úgy ne­
kik is lehessen felügyelet nélkül kényük-kedvük élni 
és szeretni. A házasságot ők elavult intézménynek 
tartják, amely csak megköti az emberi szabadságot 
és béklyót ver az emberi természetnek egyes kifejlő­
désére. Sokkal szükebbre van szabva e keret, hogy 
sem itt érdemlegesen le/tttne megbírálni és Ítéletet 
mondani arról a nagyszabású és az emberi élet leg­
lényegesebb pontját érintő kérdésről, Itt csak arra le­
het és kell szorítkoznunk, hogy szóhoz juttassuk a 
mai kor egyik hivatott emberét, akit a maga tapasz­
talatai és nagy lángesze minősítettek legjobban arra. 
hogy ezen óriási horderejű dologról úgy beszéljen, 
mint aki egy emelkedett szempontból beszélhet.

Ez az ember pedig, aki Írásaiban a modern 
emberiség számára egész uj és eddig járatlan ösvé­
nyeket jelölt ki, ez az ember, aki korunk minden 
fájdalmát és örömét, minden gondolatát és érzését 
magába szívta és hatalmas egyéniségének bélyegével 
kifejezésre hozta, ez az ember, ki titáni erővel tudott 
mint kis nemzet szülöttje és mint egy nagyon korlá­
tolt nyelvterület munkása világhírre vergődni, ez az 
ember Strindberg Ágoston norvég iró.

Mint színész kezdte meg pályafutását. Ez a vo­
nás, mely majd minden szellemi hérosszal hözös. — 
Később sok küzdelem után a tudományok csöndes 
révébe hajózott, a hol igen nagy és sokoldalú isme­
retre tett szert. Ezen ismeretekkel felszerelve indult 
neki az írói pályának. írói tárgyait mind az asszonyi 
életből vette és hatalmas zsenije úgy tudta egymás­
hoz fűzni az események szálait, hogy a női szív mö­
gött megerezhetjük korunk társadalmának minden ér­
verését.

A nőről egy időben úgy nyilatkozott Strindberg 
munkáiban, hogy annak semmi szín alatt nem kell 
megadni azokat a jogokat és követeléseket, melyeket 

| mint igényeket az uj korban támaszt. A nő a termé­
szettől fogva gyönge. Ha egyenjoguvá válnék a férfi­
vel, akkor ravaszsága erejével megtenné azt, hogy 
felszínre kerülve, meghonosittatná az Ő tulajdonságait, 
melyek hiúság, kétszínűség és hízelgés.

A világ úgy ilyen szellemi indítékok alatt fej­
lődnék cs természetesen : visszafejlődnék, vagy ami 
még rosszabb ferdén fejlődnék. Az uralom vágy, a 
fanatizmus és sok más olyan önző és emberietlen 
érzés, amit indító ok gyanánt mutathat fel a história 
mind különít) annál, ami elvárható, ha megadatik a 
nőknek a teljes jogegyenlőség. Azonban még sem ál­
lítható az, hogy a nők egyáltalán kizárassanak mind 
abból, amit a férfiak eddig mintegy szabadalomkép­
pen folytattak. Azzal meg sem vonul be a társada­
lomba a gyengeségek egész sorozata, — és leg­
kevésbé veszik át a férfiak a gyengeséget azzal, ha 
orvosnőket, tanárkisasszonyokat képeztet az állam. 
Sőt ellenkezőleg, okszerű beosztás mellett egy nagy­
szabású gazdasági kérdést oldottunk meg ezzel és

azt is, hogy a nőket minél inkább eltávolítjuk a fér­
fias természettől és igy szabadabban, függetlenül 
egymástól fejlődhetnek ki a nembeli tulajdonságok.

Ám ez éppen a jelzett két női pályáról állítható 
csak. A nőorvos, ha kiképezi magát gyermekorvos­
nak, vagy specialistájává válik a női betegségeknek, 
ezzel egy nagy kulturmissiót teljesít. — A gyermek, 
szív cs a kedély úgy is nagyon rokon a női gyen­
gédséggel, amiért nagy hasznot láthatunk belőle, ha 
nőorvosok ápoló és gyógyító kezei közé kerül a 
szenvedő apróság, főleg ha ehez a gyöngédséghez 
még kellő szakuvatottság is járul. Ugyanez áll a ser­
dülő leánygyermekekre is. Nekik ép ügy szükségük 
van női képzett tanerőkre, mint tanárokra a fiuknak, 
kik serdülő korba jutnak, abba a helyzetbe, hogy az 
elméleti foglalkozás megóvja őket a kicsapongástól.

Más megítélés alá kerül a nőknek magán és 
köztisztviselői minősége. Az orvosi és pedagógiai pá­
lya még mindig visel magán bizonyos ideális tartal­
mat a reális kenyérkereseten kivül. De a hivatalno- 
koskodás, amely csak arra való, hogy magánosok, 
vagy társaság, vagy az állami anyagi gyarapodásá­
nak legyen előmozdítója, az bármennyire is szépit- 
gessék a dolgot, sohasem alkalmas arra, hogy a nő­
ben valamikép kifejezhesse nőiességét.

A női lélek finomsága eldurvul vagy legalább is 
közömbössé válik ideális törekvések iránt. Nagyon 
jól tudjuk, hogy csak az intelligenciának proletárjai 
adják leánygyermekeiket erre a pályára, nyilván azért 
hogy házastalanságuk esetén legyen meg a betevő 
falat ; de az sem tagadható, hogy ezzel egy egész 
női osztály fosztódik meg legszebb kincsétől : — a 
nőiességtől.

Strindberg erre vonatkozólag azt hiszi, hogy 
nem szükséges keresnünk női gyengédségeket. Ezek 
a gyengédségek nagy követeléseket támasztanak a 
férfiakkal szemben. Itt van mindjárt a házasság, — 
melyet boldognak csak akkor tartunk, ha megvan a 
házasfelek között a harmónia. És miből áll ez a har­
mónia? Nemde abból, hogy becézgetjük egymást és 
legyezgetjük egymás hibáit. Mar pedig a házasság 
boldogsága — Strindberg szerint — abból állhat, ha 
kölcsönösen beismerve egymás hibáit, ezeket elnéz­
zük, vagy ezeket megszüntetni törekszünk. — Ez az 
igazi harmónia.

A nő igy megmaradhat gyengéd családi objek­
tumnak még akkor is, ha olyan foglalkozása van, — 
mint férjé é. Ezzel megszűnik az alárendeltsége, — 
valamint az uralomra vágyása.

A Székely nagygyűlés.
Nagy események előtt áll Csíkszereda vá­

ros, mert e hó 26-án falai között fog lezajlani 
a Székely Társaságok idei nagygyűlése s itt lesz 
az idei székely ipari kiállítás is.

A székely társaságok és egyesületek, a me­
lyek a székely nép anyagi jóléte megteremtése 
végett alakultak s az országban mindenütt szét­
szóródva ápolják a székely faj iránti szeretet, 
ide jönnek városunkba, hogy közgazdasági álla­
potunk feljavításáról eszmecserét folytassanak s 
megmutassák az utat. a melyen haladva egy 
gazdaságilag erőss törzsévé nálunk az erdélyi 
magyarságnak.

Érettünk jönnek ide, velünk akarnak lenni 
sorsunkat irányító tárgyalásaink alatt.

Fogadjuk’ igaz vendégszeretettel ő k e t ; fe­
jezzük ki hálánkat nekik, előlegezzük bizalmun­
kat, nyissuk ki sziveinket előttük, s a testvéli 
érintkezés meglógja teremteni azt a kölcsönös 
szereid, mely egyedül lehet alapja az együvé 
tartozás magasztos, egymásért élni, halni tudó 
fajszeretetnek.

Ünnepeljen hát Csíkszereda város polgár­
sága aug. 26-án, hiszen az egész székely t.ép 
tekintete reánk lesz szegezve e napon, legyünk 
mindnyájan ott a nagygyűlésen, mert impozáns 
részvételünk a köziránt érdeklődő magas pol­
gári öntudatról fog tanúságot lenni.

E hó 25-én estefelé a Marosvásárhely és 
Urassó (elöl jövő vonatokon érkező nagyszámú 
vendégeket dr. Ujfalusy Jenő polgármester fogja 
üdvözölni a rendezőbizottság élén a máv. helyi 
pályaudvarán s azután az elszállásolások s este 
ismerkedési estély lesz az Európában.

26-án reggel 8 órakor isteni tisztelet lesz 
a gimnázium épületébe, titánná pedig 9 órakor 
kezdetét fogja venni a nagygyűlés, a melyen 
elnökölni Deák Lajos kir. tanácsos a .Székely 
Társaságok Szövetségé“ nek elnöke fog.

A nagygyűlés tárgysorozata a következő ;
1. Elnöki megnyitó, tartja Deák Lajos kir. 

tanácsos a szövetség elnöke.
2. F.lnüki előterjesztések, jegyzőkönyvve­

zető és hitelesítők kiküldése stb.
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3, A vendégek üdvözlése dr. Ujfalusi Jenő 
polgármester által.
1 h 4 A szövetségi közgyűlésre jött képvise- 
■ jk bejelentése és igazolása.

5. Titkári jelentés. Előterjeszti Máthé József 
főtitkár-

t;, A „szekelykerdes es a pénzintézetek.' 
Előadó ; I )r. Zakariás János ügyvéd a Brassói 
Székely Társaság elnöke.

A .Székelyföld fürdői, természeti ritka­
ságai é- m  idegen forgalom." Előadó dr. Hankó 
Vilmos budapesti főreáliskolai igazgató.

8. „Csikvármegye iparának fejlesztése." 
Előadó László Gyula szövetségi alelnök, a ma- 
losvásái helyi keresk. és iparkamara másodtitkára.

9 A „csíki gazda néhány nyomorúsága." 
Előad T Nagy Imre csikmegyei gazd. egyleti 
titkár

|u „A Székely nép szociológiája és liala- 
dásinak feltételei." Előadó I)r. Kovács József 
JJiri ni gazd. akadémiai tanár.

11 Számadás, költségvetés. Előterjeszti 
Hnits Sándor pénztáros.

12. Indítványok.
A jövő közgyűlés helyének és idejé­

nek megállapítása.
14. A közgyűlés berekesztése.
A gviilés végeztével társas ebédre gyűlnek 

össze a Vigadó nagytermébe, amelyre eddig 
több mint 450 személy jelentkezett.

A g\ ülést megelőzőleg augusztus 23., 24.
Jő-i-i! ipari kiállítás lesz a gimnázium torna 

tenné1 vn. A kiállítást a Csíkszeredái ipartestület
i. melyen részt vehetnek csikmegyei ille­

tő gii, vagy származású iparosok, iparossegédek, 
házi iparosok (nők is) valamint műkedvelők.

A tárgyak augusztus 21-ig szálhtandók és 
elremlezendők a gimnázium kiállítási helyiségébe. 
A kiválóbb tárgyak kiállítói jutalmat kapnak.

Aki a kiállításon aktív részt akar venni az 
jelentse be a Csíkszeredái ipartestületnél.

A nagyméltóságu m. kir. kereskedelmi mi­
niszter ur az összes hazai vasúinkra díjkedvez­
ményt engedélyezett s a szállításra vonatkozó 
leltételeket is közérdekű voltánál fogva itt kö­
zöljük :

a) Az oda szállításnál a feladó fuvarlevél­
en a küldeményt tartalma szerint megnevezni

es megjelölni tartozik, hogy az kiállítási tárgy. 
A kiállítási tárgyaknak más. nem a kiállításra 
szánt tárgyakkal egy fuvarlevél-szállítmánnyá való 
egyesítése a kedvezmény alkalmazását kizárja.

b) A visszaszállítás végett való feladásnak a 
kiállítás bezárása után 4 hét alatt és ugyanazon 
az állomáson kell történnie, melyen az áru át­
vétetett. Ez alkalommal a feladó az odaszálli- 
i; sra vonatkozó fuvarlevelet felmutatni és a ki­
állítási bizottságnak az iránti igazolványát, hogy 
a visszaszállítandó tárgyak kivoltak állítva és 
sem kisorsolva, sem eladva nem lettek, átadni 
tartozik.

c) Ha egy szállítmányhoz tartozó kiállítási
i.agyaknak csak egy része nem soroltatik ki, 
vagy nem adatik el, e részre a kedvezmény az 
egész szállítmány fuvarlevelének és a kiállítási 
1 i/otlság előirt igazolványának bemutatás a tnel-

tt szintén engedélyeztetik.
(I) A visszaszállításnak az odaszállitásra vo- 

nkozó fuvarlevélben megnevezett feladó címére 
-tv küldeményben kell megtörténnie. - Több

nt küldeménynek az eredeti fuvarlevél ismé­
it Kimutatása mellett való feladása nem en- 

gedtetik meg.
A visszaszállításra vonatkozó fuvarlevél- 

uv n a jeladónak a kedvezmény alkalmazását a 
\  Ij . Sz. 89. 5j. 1. bekezdése szerint elő kell 
írnia.

h A kiállítás helyére való szállításért a tel­
jes fuvardíj számittatik.

g) A visszaszállítás ugyanazon az utón, 
melyen az odaszállilás történt, díjmentesen tör­
ténik.

h| Gyórsáruként való díjmentes visszaszál­
lítás csak akkor igényelhető, ha a küldemény 
az oilaszállitásnál is gyorsáruként szállíttatott.

Ezúton is felhívjuk mindezek figyelmét, akik- 
valamcly értékesebb ipari cikk van birtokukban 
hogy a kiállítás nívója emelése céljából bejelen­
teni szíveskedjenek.

A nagygyűlésre különben több mint 250-en 
jelentették be idegenből részvételüket, neveze­
tesen megfognak jelenni; A budapesti, gyergyó- 
szentmiklósi, udvarhelyi, brassói, gyulafehérvári, 
besztercei, elöpataki, fogarasi, szamosujvári, 
Kassal'. hosszufalusi, debreceni, váci, tordai, 
segesvári nagyszebeni, marosvásárhelyi, nagy- 
‘jl1?1’. cszékély Társaságok, bajai Szécheni szö­
vetség, Bukaresti Szentistván egyesület 25 tag 
ííal es a marosvásárhelyi iparkamara. Sajnálattal

kell azonban megemlékeznünk arról, hogy a 
szomszédos Háromszék vármegye két rendezett 
tanácsú városa Kézdivásárhely és különösen 
Sepsiszentgyörgy nem képviselteti magát.

A nagygyűlés rendezése és városunkban 
való megtartása legfőképpen dr. Ujfalusi Jenő 
polgármester és László Gyula iparkamarai titkár 
fáradhatatlan munkásságának és közbenjárásának 
lesz ered mériye.

László Gyula iparkamarai titkár ki min­
den Székely s különösen csíki ügynek lelkes 
istápolója, újságcikkekben hívja fel a Székely- 
ség és az egész ország figyelmét a Székely 
nagygyűlésre s a gyűlés színhelyére Csíksze­
redára.

Igyekezzünk tehát, hogy az ideérkező ven­
degek ne távozzanak csalódással innen. Rajtunk 
függ, hogy az ismeretlenség homályából kiemel­
kedve, mint az erdélyi városok egyik legéletre 
valóbbja tűnjünk fel. Rajiunk függ, hogy az egész 
ország rokonszenvét magunknak biztosítsuk, 
ne szalasszuk el az alkalmat, mert ha lelkesiilt- 
séget tanúsítunk, méltóknak ítélnek arra, hogy 
minden székelyügyben, mint egyik legtekinté­
lyesebb székely várost, szavunkat meghallgassák.

Polgártársak !
Lobogózzátok fel 25-én házatokat, mutas­

sátok hogy ünnepe van a városnak s a belső 
inegihletödés mutatkozzék még a külsőségek­
ben is.

H Í R E K
— Eljegyzések. Dr. Csel] Sándor csikszentmár- 

toni ügyvédjelölt eljegyezte Pál Vencel dési kir törvsz. 
bíró leányát Erzsikét.

Böjthy Ödön m. kir. honvédhadnagy eljegyezte 
Szacsvay Imre kir. jhirú és neje leányát Mariskát.

Halálozások. Csikszemlélcki Szász János 
birtokos e hó 14-én Zsögödön elhunyt s temetése e 
hó lli-án történt a csikszentléleki templomkeritésbcn 
a vidék lakosságának nagy részvétele mellett

Az elhunytban Szász Károly pénzügyi számta­
nácsos édes atyját gyászolja.

Lécfalvi Gyárfás László ny. kir. főügyész hosz- 
szas betegség után Kolozsváron elhalt. Az elhunyt 
több évet szolgált vármegyénk székhelyén, mint a 
kir. törvényszék elnöke

Községi jegyzők javadalmazása. A m. kir. 
közigazgatási bíróság egy konkrét esetből kifolyólag 
érdekes elvijelentöségíl határozatot iiozott a jegyzők 
javadalmazásáról: ugyanis kimondotta, hogy fia a 
község valamely aljegyző állását jegyzői állása szer­
vezi át és önálló hatáskörrel ruházza fel, tőle a jegy­
zői javadalmazás legkisebb mértékét meg nem tagad­
hatja. Ellenben az 1904. évi XI. te. életbelépte után 
szervezett jegyzői állások javadalmazásához az állam 
már nem köteles hozzájárulni.

- Egyetemi estély. A csikmegyei egyetemi 
ifjúság e hó 24-én tartja hagyományos nyári mulat­
ságát a Vigadó nagy termében.

Az elejeiekből Ítélve, az estéiy nagyon fényesen 
fog sikerülni, már azért is, mert az utóbbi két év 
alatt alig volt valamire való mulatság városunkban. 
No meg annyi bálozni akaró leány sem volt Szere- 
dában mint épen napjainkban s végre a védnökök 
személyisége garanciát hordoz magában az estély 
erkölcsi jól sikerültségc szempontjából.

Védnökök lesznek Mikó Bálint, Becze Antal, 
dr. Bocskor Béla, Bodor Gyula, Doniéin Ferenc, 
Élthes Zsjgmond, dr. Fejér Antal, Fejér Sándor, dr. 
Fodor Antal, Gyalókay Sándor, dr. Györgypál Do­
mokos, Jerzsák János, Kállay Ubul, dr. Ujfalussy 
Jenő.

Rendezők: Bakó Kálmán, Botár Dávid, Gábor 
Béla, Hajnód Gábor, Kovács Dezső, Kovács Kálmán, 
László Zoltán, Márkus Aliiért, Móricz Károly, Révész 
Béla, Sípos Bálint, Veress Sándor.

Az estély tiszta jövedelme a sétatér alap javára 
fog fordittatnl.

Városunk utcái. Városunk utcáit az utóbbi 
két évben zúzott gránit kővel kavicsozzák, még pe­
dig úgy, hogy az ut közepén egy hosszú sávban el­
nyújtják a kavicsozásra szánt kőmennyiséget s aztán 
odabizzák annak az úttestbe való beletörését a sze­
kerek és kocsik kerekeinek. Természetes tehát, hogy 
egyes helyeken, a hol kilehet kerülni kocsival a 
kavics réteget úgy egészében érintetlen marad, csupán 
a sárfogja be felületét, más helyen mint a kőhíd 
körül s a piacon hepehupáson oszlik szét, ugv hogy 
a ki szekérrel végig kénytelen menni a városon, az 
majdnem elharapja nyelvét a nagy rázástól s fogai 
között nem épen reprodukálható jelzőkkel díszíti fel 
azokat a kik a kavicsot elterítik.

Máshol a hol ilyen kaviccsal töltik az utat, 
ott egyenletesen bele is hengerelik nagy vn henge.

rekkel úgy, hogy a kavics egyenlőtlen elhelyezkedése 
eleve ki van zárva.

Többek nevében kérjük a város elöjáróságát, 
járjon közbe az állam építészeti hivatalnál, hogy a 
közeledő őszi kavicsozáshoz hozasson egy hengerelő 
gépet, vagy kavicsoztasson puhább taplocai kaviccsal.

— Meghívó. Csíkszereda város közönsége 
a Székely Társaságok Szövetségének nagy 
gyűlése alkalmából Csíkszeredában a Vigadó 
nagytermében 1912. évi augusztus hó 26-ik 
napján (hétfőn) a városi Sétatér alapja javára 
Hangversenyt rendez a következő műsorral:
1. Magyar dalegyveleg; előadja a Csíkszeredái 
Dalárda. 2. Népdalok. Hegedűn előadja Ná- 
dasdy Béla cigányzene kísérettel. 3. Magyar 
dalok. Énekli Demény irénke. Zongorán kiséri 
N N. 4. Szaval dr. Szlávy Tibor. 5. Kuruc- 
dalokat énekel dr. imecs János, zongorán kiséri 
dr. Száva István. 6. Vonós négyes ; előadják 1. 
hegedűn dr. Száva István. II. hegedűn Nádasdy 
Béla, mély hegedűn dr. Kiss Béla, gordonkán 
Dományáncz Péter. 7. Felolvas Benedek Elek. 
8. Székely : Sziréné. Zongorán előadja dr. Kolo- 
nics Dénesné. 9. Farkas Im re: Minőn levele. 
Énekli Veress Paula ; zongorán kiséri: N. N. 
10. Liszt VI. rapsodia. — Hegedűn előadja dr. 
Száva István, zongorán kiséri dr. Kolonics Dé­
nesné. 11. Kurucdalok. Tárogotón cigányzene 
kiséret mellett előadja dr. Fejér István. Helyárak 
Páholy 15 korona. Oldal és I. II. sor támlásszék 
3 kor. IV —Vll-ig 2 korona. Állóhely 1 korona. 
Karzati ülőhely 1 kor. Karzati üllóhely 60 fill. 
A műsor kezdete fél 8 órakor. Hangverseny 
alatt az ajtók zárva lesznek. Kéri a rendezőség 
a hölgyeket, hogy a nézőtéren kalap nélkül je­
lenjék meg. Jegyek előre válthatók Pototcky 
Pál üzletében. A zenét Kozák Dávid brassói 
zenekara szolgálja.

Házasság. Dr. Dávid István ügyvédjelölt 
szombaton házasságot kötött Cs. Zakariás Atmus- 
kával Csíkgyimesen.

-  Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Szopos Sándor gyergyószeiitmiklósi állami 
főgimnáziumi helyettes tanárt a IX. fizetési osztály
2. fokozatába rendes tanárrá nevezte k i.,

— Folyó hó 18-án délután üözsy Árpád gyógy­
szertára, 20-án délután Orbán-féle gyógyszertára lesz 
nyitva.

Plébánia hivatal értesiti Csíkszereda 
város t. közönségét és hivatalnoki karát, hogy 
folyó hó 18-án Őfelsége születése napján temp- 
lomfestés és javítás miatt lesz nem hivatalos isten- 
tisztelet. Szent István napján az.onban már lesz 
istentisztelet délelőtt 9 és 10 órakor.

Kész a választójogi tervezet. Né­
metire Károly belügyi államtitkár több újságíró 

| előtt kijelentette, hogy a választójogi tervezet a 
minisztériumban már készen áll, csak a benyúj­
tásra vár. A belügyminiszter kijelentése szerint 
a tervezet egyes részei annyira demokratikusak 
hogy az ellenzéki elemekre is meglepő hatással 
lesznek. No erre igazán kiváncsiak vagyunk.

Balesetek. A háromkuti gyártelepen 7—8 éve 
napszánioskodott egy Secmann Ferenc nevű munkás, 
a ki 1912 augusztus it áii azon szándékkal mondott 
fel, hogy másfelé megy munkába.

Még augusztus 5-éu a kantinban volt, honnan 
délben távozott, de a kiderített adatok szerint délután 
még a közeli kertben aludt a Békás pataka mellett 
s valószínű, hogy nevezett — a ki majdnem mindig 
részeg volt, csak este ébredt (el és a patak mellett 
felfelé indult, a mi a nyomokból megállapítható - 
é a patakba esett s nn'gfuladt.

A hullát a később megapadt patakban a kantiti 
közelében csak augusztus 12-én találták meg a kan­
tinos kis gyermekei.

Csikszentlélek, Fiúid tízesében 1912 augusztus 
13-án a malomárokban — a hói a víz csak 20 cm. 
mély — megfuladva találták a járni alig tudó, majd­
nem nyomorék 69 éves András Ignác molnárt,

A megejtett nyomozás és hulla boncolás semmi 
alapot sem nyújtott azon gyanúra, hogy az öreget 
valaki az árokba taszította volna.

Hihető, hogy az öreg vízért ment az árokhoz 
s abba beleszédült, vagy belebotlott s igy fulladt 
a vízbe

— Értesítés A Csíkszeredái borbély és fodrá­
szok értesítik a nagyérdemű közönséget, hogy folyó 
lu> 20-án azaz Szentistván napján üzletüket egész nap 
zárva tartják.

— Egyetemi hallgatók íigyelmebe. Kolozsvári 
intelligens családnál 1 - 2  egyetemi hallgató teljes el­
látást nyerhet. Lakás az egyetem, könyvtár és klini­
kák közvetlen közelében. Bővebbet a kiadóhivatalban.

— Mcghivó. Tusnádíürdön 1912 augusztus 18-án 
lenniszverseuy lesz, melyre ezennel meghívjuk és fel­
kérjük önöket, hogy azon minél számosabban szives- 
kertjének megjelenni. A verseny progtammja: Ferii
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egyes ''érti páros. N'öi egyes. Női páros. Kezdők 
■ - 'i iiu' Vegyes páros. Gyermekverseny. Nevezési 

.iüiridö : Iy 11? augusztus 17. este S óra. Nevezési dij : 
< \ , ni és versenyenkinl 3 korona. Díjazás:

I só dij diszitett ezüst érem és felajánlott tiszteletdij.
II ik dij nag) ezüst érem. lil ik dij ezüst érem. A ne-

l’lek László tornatanár Tusnádfürdő. 
Bencze-viü.i küldendők a nevezési díjjal együtt. 
Nevezési dij nélkül érkezett nevezéseket nem veszünk 
ügyelőmbe. Még egyszer felkérjük önöket, hogy meg­
jelenésükkel emeljék versenyünk fényét. Tusnádfürdő, 
1912 augusztus 12. Kiváló tisztelettel: Csutak, fürdő- 
igazgató, Elek László pályafentartó.

Változások a honvédségnél. A honvédség 
ujjászervezési terve szerint a 24. honvédgyalogezred 
Brassóban, Bogarason és Csíkszeredában lesz el­
helyezve, tehát a jelenlegi beosztás annyiban válto­
zást szenved, hogy Kézdivásárhelyröl elvonják a 
zás2lóaljat. Ez ügyben Tamássy Áipád tábornok és 
Bora vezérhadbiztos, mint a honvédelmi minisztérium 
kiküldöttei az említett városokba kiszállottak.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vármegye 
köziga/itatási bizottsága folyó hó 24-én tartja rendes 
havi ülőét üyalókay Sándor főispán elnöklete alatt.

Székelyméz külföldön. A magyar, német 
és t>s/irák méhészek folyó hó 2- ö-ikán tartották meg 
ez évben nemzetközi kiállításukat a csehországi Bo- 
deiii>adil>an. A kiállítási versenyre az Udvarhely vár- 

- egylet a vármegye különböző pont­
jairól küldött lel mézet s a hivatalos utón nyert érte- 
>.V' szerint mé/terméke első dijakkal lett kitüntetve. 
A .'..•ékelv méz főleg a németek tetszését nyerte meg 
s már több megkeresést kaptak, mely szerint az ösz- 
szcs termést hajlandók átvenni horibilis árért.

A családi pótlék. Zichy János gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a napokban adta ki a 
családi pótlékra vonatkozó rendeletét. A rendelkezés 
'zerint a minisztériumban alkalmazott tisztviselőkön 
>> a tanárokon kívül 200 koronás segítségben része­

ik az elemi népiskoláknál alkalmazott tanítók és 
.á'iiök. valamint az államvasutak által fentartott 

d.dáknál alkalmazott tanítók és tanítónők, az állami 
•da.-ági szaktanítók és szaktanitónök, az állami 
.■ cp.'kóláknál segélydijat élvező helyettes tanárok, 

i. .illám: ipariskoláknál évi ösztöndíjat élvező tanár­
jelöltek, lOu koronás segítségben részesülnek az ál 
látni ktsdedovónök, továbbá az altisztek és szolgák 
gyermekenkint családonkint. A kultuszminiszter tárca- 

1 a családi pótlék az edigi számítások szerint éven­
ként 3 millió koronát igényel.

A Székely krongresszusra a vallás- és köz- 
k:a!ásüg\i miniszter üyalókay Sándor csikmegye 
,'Pá::!. a földmivelésügyi miniszter Koós Mihály

- tanácsú.-!, a kirendeltség vezetőjét bízta 
e j a kruiige'snison való képviseletével.

Lj egyetemi tanár Dr. Bochkor Mihály 
. ..gvvaradi j(>g..kadémiai tanárt, az erdélyi r. katli 

-1:ak egykori derék munkás titkárát, a király a
- ar egyetem magántanárává nevezte ki.

A régi 100 koronás bankjegyek. Az 1902. 
.ínuár hó 2-áról keltezett 100 koronás (sárgabarna 

mii) bankjegyeket íizetéskép vagy átváltás véget 
e-ak ! ívk évi augusztus hó 31-ig fogadják el.

— T ö rv ényhatóság i közgy ű lés . A vár­
megye törvényhatósági bizottsága rendes nyári 
közgyűlését folyó hó 31-én, szombaton tartja 
meg. E közgyűlésen kerülnek kiosztás alá a 
segélypénzek és ösztöndíjak.

Terményszállitások a hedsereg részére.
A in. kir. honvédség részére 1912 október 1-töl 1913 
szeptember 30-ig terjedöleg Marosvásárhely, Brassó, 
Bogaras, Kézdivásárhely. Csíkszereda katonai átvevő 
állomásokon nagyobb mennyiségű zab, széna, alom 

i szükséges. Szállítási módoza­
ti.k s feltételekre nézve részletes felyilágositás a VI. 
honvédkor, hadbiztosságtól Kolozsvárról nyerhető. 
Előnyben részesülnek gazdakörük, egyesületek, köz­
ségek.

A lelkészek korpótléka. Tisza István, a 
geszti gróf levelet intézett a Lelkészek Lapjához, 
melyben közli, hogy a kormány a lelkészek korpót- 
lek.1t már a legközelebb kiutalványozza. A kiutalvá- 
nyozásnál tekintettel lesznek a lelkészek képzettsé­
gére is. Azoknak a lelkészeknek, akik egyetemet vé­
geztek. 1000 koronával, azoknak pedig, akik alacso­
nyabb kiképzésben részesültek, rendes 800 koronával 
lóg a fizetésük kiegészíttetni.

— Szerződtetés. Tompa Kálmán szín­
igazgató szeptembertől Bordás Rózsika szubrette 
énekesnőt szerződtette a Szinészegyesületi is­
kolából.

C S fl H N 0 K.
F\z olcsó csitkó.

A Csíkszeredái országos baromvásárok (a szép- 
viz.it fickónak hívják) nem szoktak éppen az utolsók 

mm, amennyiben Háromszék. Brassó és Udvarhely­

vármegyék közönsége a szükségletnek nem csekély 
részét innen szokta fedezni.

Hogy a ,,külsöföldi“ ember miért szereti a csíki 
vásárokat, annak nem az az oka, hogy az állatállo­
mány itt éppen príma minőségű volna, hanem in­
kább az, hogy a marha élősúlyának mibenlétével 
Csikban senki sincs tisztában.

Gyimestől Tusnádig és Csikszentdomokostól 
Kászonaltizig számmal és betűvel kiírva, mindössze 
1 (egy) hídmérleget tudunk olyant, amelyet a 
közönség is használhat. De ez az egy is el van rejtve 
valahol a Csíkszeredái barompiacon, hogy a sertéssel, 
szénával és más efféle megmérendő dolgokkal bíbe­
lődő vásáros ember annak csak a hírét hallja. Ter­
mészetes dolog tehát, hogy a csíki szikulus az ő 
eladnivalójának súlyát és valódi értékét soha sem 
tudhatja. így aztán a gyakorlott szemű vevő szeren­
csés vásárt az itteni piacon igen gyakran csinálhat.

A főgimnáziumnál és a törvényháznál mar a 
kora reggeli órákban el vau állva ilyen vevőkkel 
a járda, lesvén a tájékozatlan eladót, a ki az ö 
marhájáért csak úgy vaktában olcsó árat fog szabni.

Ott áll Kerekes Dénes is másik két társával, 
akikkel kompániában szokott bellérkedni.

Szemes fiatal ember lévén, elég korán kieszelte, 
hogy a kis gazdaságot nemcsak tenyeres munkával 
lehet gyarapítani, hanem a mások gyengéinek ki­
használásával, csere-berc utján is.

Ma azonban úgy találja, hogy az elvonuló 
marhás emberekkel nem lehet zöld ágra jutni. Igaz. 
hogy az eladóknak fele része ma is tudatlanul, vak­
tában szab árakat, csakhogy a „mai folyástól*4 nem 
lefelé, hanem éppen felfelé.

Itt jő Szekeres Dani bátyánk is, kezében egy 
kötőfékszárral s annak végében egy harmadikfüves 
szürke csikóval.

Hej Daniba! Álljousza meg ! Mit kér a 
csitkajáért ?

Mit-e ? Hát inétt kérded Dénes ecsém ?
— Miért kérdem-e ? Hát azért kérdeni, mert a 

vásár az egész világon ezzel kezdődik.
— Hisze igaz, igaz, de én nem szeretném ezt 

csitkót bellérembereknek adni.
— Hát mért nem ? Adok én olyan pénzt 

mint más ?
— Olyannak olyant adsz, azt tudom, csakhogy 

nem adsz annyit ! Mán pedig az a 15—20 forint, 
amit rajta nyerni akarsz, felfér nekem es !

— Ne bucsálódjék az én nyereségemmel, ha­
nem adja csak rendes árába, mint másnak !

- Jól van no ! Hát mit adnál érte?
Hogy mit adnék ? Hol szokta ezt a gazda 

a vevőre bízni ? A vevő — én es, más cs, — el­
venné 40 krajcáron es, ha megkapná.

Danibámnak egyet villan a szeme s szól:
- Negyven krajcáért? Jól van Dénes ecsém ! 

Adj nekem 40 krajcárt s vigyed a csitkót !
Bolondoz kijed, vagy csuíolkodik ?

— Nem én ! Miről mondod hogy csufolkodnám ‘?
) t arról, hogy emberséges vásárnál egy

ilyen csitkót 40 krajcárba még a bolond se hagy bé.
Hiszem! De én béhagyám, mert úgy es 

tudom, hogy nem tudod kifizetni.
- Áhán ! Tudom hol jár az esze! Hát Isten 

n.ki s fakereszt! Leleszek bánatpénzbe tiz pengőt s 
ha nem tudom kifizetni, legyen a kijedé! Mesze 
János koma, vedd a kezedre! Osztán a kezibe adod 
annak a ki nyer.

Holló Dénes ecsém! A komád es bellér 
ember, mint te. Hát csak vegye által Fodor Pál es­
küdt ur, mert benne inkább bízom.

Bánja az ördög! Fogja esküdt u r !
Dénes ezek után leolvas 4 drb, 20 fillérest

s kérdi:
Jó-e ez a pénz Danibá ?
Mán hogy volna jó ? Nekem krajcár kell 

még pediglen negyven darab !
— Lesz az es ! Éppen most váltaték a nagy- 

traíikába. Tartsa a tenerit!
És leolvasá a 40 darab rezpénzt.

Te Dénes! Nekem úgy rémlik, hogy ezek 
nem krajcárok ! Vaj mit mondasz ?

Kerekes Dénesnek az arcszine kezd változni.
Nem krajcárok-e ? Hát mi a faranc volna ?

— Ne tőlem kérdezd, hanem nézd meg, mi 
van rajta !

— Azon biz egy kettős szám.
— Osztáti mit jelent az a kettős ?

- Azt hogy két fillér.
Úgy látod-e ? Most hát hány fillért olvastál

ide ?
— Hát nyolcvant.
— Annyit biz a ! Mi pedig a vásárt nem 80 

fillérbe csináltak volt, hanem 40 krajcárba. Hát csak 
hoccide 40 krajcárt!

— Mán hogy olyan krajcárt, ami most nem 
jár ? Ki a súlynak van ma olyan pénze ?

— Jár-e vaj nem jár, azt te ne busuld ! Me a

80 filléred, s nekem csak szurkolj ki negyven kraj­
cárt !

— Ne mókázzon Danibá! Negyven rossz kraj- 
czárért egész Szeredát fel lehet akasztani.

— No ha fel, akkor én nyertem. Esküdt ur 
eesém uram, ide azt a tiz pengőt!

— Micsoda tiz pengőt ? Kérdi az esküdt.
Hát azt, aki ott van a markába!
— Itt? — Itt egy húsz koronás van. Ki látott 

tiz pengőt ?
— Koronás, vaj nem koronás, tegye ide ne!
— Holló Danibá ! nem úgy verik a cigányt! 

Kijctek tiz pengőbe fogadtak s nem húsz koronába 
Mesze Dénes vedd vissza a 20 koronás bángódat 
hoccide a tiz pengőt!

— Csakhogy nekem tiz pengőm úgy nincs 
mint negyven krajcárom, — mondja a bellér, nagy 
örvendezéssel tévén vissza a bankjegyet, amelynek 
már búcsút akart mondani.

Mit? Hát elteszed a bangót? Kérdi bősz 
szusan Danibá. Látszik, hogy bellér becsületed van. 
mert csak avval lehet igy megcsalni az embert.

— Ha én meg akarom csalni, ebbe Krisztus 
helybe sieggyek el Danibá ! Mihentségesen egy tiz 
pengős bángót kapok, váljak sátoros cigánnyé, ha 
kijednek oda nem adom !

— Váljék a filed tiz pengős bangóé ! Cu ne !

Góbé.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c- 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy. 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 482 
számú végzése következtében Dr. Pál Gábor ügy­
véd által képviselt Agrártakarékpón/tár részvénytársa­
ság javára 1400 korona s jár.erejéig 1912. évi már­
cius hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és ieliilfogialt és 3980 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. lovak, kocsi házibuto- 
rok, stb. összes költségbátrálék erejéig nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
fenti számú végzése folytán biréilag már megállapított 
költségek erejéig a végrehajtást szenvedők lakásukon 
Csíkszeredában leendő megtartására 1912. évi szeptem­
ber hó 2-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni s/.ándékozökezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok j az 1881. évi. LX t.-c. 107. és 108. §-ai értei­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség eseté n becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 

értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Csíkszeredán, 1912. évi augusztus hó G-ik 

napján.
Keresztes Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Cikszereda város közbirtokossága részéről 

közhírré tesszük, hogy nevezett birtokosságnak 
tulajdonát képező és a csiktaploczai és zsögödi 
határban lévő erdőterületén a folyó év tavaszán 
a szél által ledöntött fák még pedig ; Kurtafeje 
nvü erdörészben 1781 darab átlag 20 cin. kö­
zép átmérőjű és 41 darab átlag 15 cin. mel- 
tnagasságu átmérőjű Iában álló száraz, nteggyü- 
rüzött és körülbelül 1077 m3 fenyő haszonfára 
decsült fakészlet, melynek kikiáltási ára 6280 
korona. A „Lapos” nevű erdörészben 523 drb. 
átlag 20 cm. közép átmérőjű szél döntött és 
36 darab átlag 34 cm. inellinagasságu átmérőjű 
lábon álló száraz meggyürüzött és körülbelül 
350 ni* fenyő haszonfára becsült fakészlet 2112 
(Kettöezerszáztizenkettö) korona kikiáltási ár mel­
léit Csíkszereda város tanácsbázánál 1912. 
augusztus hó 31-én d. e. 9 ó rak o r tartandó 
zárt Írásbeli ajánlattal egybekötött nyílt szóbeli 
árverésen el jadatnak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánla 
tok szintén 10% bánatpénzzel látandók el. A/ 
ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő az 
árverési feltételeket ismeri és magát azoknak 
aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az ár 
verési feltételek és a becslésre vonatkozó köze­
lebbi adatok a közbirtokosság elnökénél ineg- 
tekinthetök.

Cskiszercda 1912. augusztus 11-én.
Csibl Károly Ifj Hajnód József
bírt jegyző bírt. elnök

Szám: 7161—912. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A Csíkszeredái kir. törvényszék mint tlkvi ható-
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közhírré teszi, hogy a Nagyborosnyói népbank 
részvénytárzas. g Sárosi Gergely madéfalvi és llyés 
Istvánné szül. Sárosi Mária Csíkszeredái lakosok elleni 
végrehajtás!* ügyében végrehajtató kérésére a vég- 
iL'hajtási árverést 1030 korona töke s jár. erejéig az 
á, érést a csikszerdai kir. törvényszék területein levő 
M idéfalva község határában fekvő a madéfalvi Ii9. sz. 
tikvben foglalt alábbi ingatlanokból Sárosi Gergelyt 
a 10 1 13 és llyés Istvánnér II 1/a, 13 szerinti
járulékára u. m. A t  1. rdsz. 126-129. hrsz. alatt 
foglalt házas belsőségnek “ /«-ad reszere 5o0 korona 
2 ^ rdsz. 981/2. hrsz. alatt foglalt szántónak 22/48-ad 
részére 2 kor. 20 fillér, 3. rdsz. 1 465. hrsz. alatt fog- 
lalt szántónak 22 47-ad részére 30 kor., 4. rdsz. 2031. 
hisz alatt foglalt szántónak 22/48-ad részére 22 kor.. 
5 rdsz. 2071. hrsz. alatt foglalt szántónak 22/48-ad 
részére 16 kor. 87 íill., 6. rdsz. 2813. hrsz. alatt fog­
lalt szántónak 22|43-ad részére 17 kor., 7. rdsz. 2953. 
lírsz. alatt foglalt szántónak 22|48-ad részére 22 kor., 
8. rdsz. 3111. hrsz. alatt foglalt kazzálónak 22|48-ad 
részére 124 kor., 9. rdsz. 3127. hrsz. alatt foglalt ka­
szálónak 22|48-ad részére 60 k o r. 10. rdsz. 4203. hrsz. 
alatt foglalt szántónak 22|48 ad részére 2 kor. 90 íill., 
11 . ,dsz. 4292. hrsz. alatt foglalt szántónak 22|48-ad 
ri-szére 4 kor., 12. rdsz. 4428|1. hrsz. alatt foglalt 
s. .mtónak 22|48-ad részére 5 kor., 13. rdsz. 4436., 
4437|1. hrsz. alatt foglalt szántónak 22|48-ad részére 
8 kor., 14. rdsz. 4535|l. hrsz. alatt foglalt szántó iák

22|48-ad részére 3 kor. 60 fill.. 15. rdsz. 4642. hrsz. 
alatt foglalt szántónak 22|48-ad részé e 4 kor,, 16. rdsz. 
569|2. hrsz. alatt foglalt szántónak 22|48-ad részére 

'490 kor. 20 fill., 18. rdsz. 5956. hrsz. alatt foglalt 
szántónak 22|48-ad részére 8 kor. 60 fill., 19. rdsz. 
6035)2. hrsz alatt foglalt szántónak 22|48-ad részére 
43 kor.. 20. rdsz. 6067. hrsz. alatt foglalt szántónak 
22j48-ad részére 15 kor., 22. rdsz. 6128|2. hrsz. alatt 
foglalt szántónak 22|48-ad részére 22 kor., 23. rdsz 
6130. hrsz. alatt foglalt szántónak 22|48-ad részére 
3 kor. 60 fill., 24. rdsz. 6160. hrsz. alatt foglalt szán­
tónak 32)48 ad részére 3 kor. 60 fill., a madéfalvi 
774. sz. tjkvben foglalt ingatlanokból Sárosi Gergely 
és llyés Istvánné szül. Sárosi Mária B 1., 11., 14., 
szerinti jutalékára vagyis az A t  1. rdsz. 1485. hrsz. 
alatt joglalt szántónak 18|56-od részére 1 kor. 42 fill., 
2. rdsz. 1485. hrsz. alatt jogialt szántónak 18|56-od 
részére 1 kor, 3. rdsz. 1675. hrsz. alatt foglalt szán­
tónak 18|56-od részére 1 kor. 50 fill., 4. 1826. hrsz. 
alatt foglalt szántónak 18|56 od részére 1 kor. 50 fill., 
4. rdsz. 1816. alatt foglalt szántónak l8|56-od részére 
9 kor., 43 fill., 5, rdsz. 7506|l. hrzz. alatt foglalt ka­
szálónak 18|56-od részére 6 kor. 70 fill., 6. rdsz. 
7509) 1. hrsz. alatt foglalt kaszálónak 18|56-ód részére 
60 fill., a madéfalvi 696. sz. tjkvben A + 6978,, 6976., 
6980., 6981., 6983., 6984., 6985. hrsz. alatt foglalt 
Sárosi Gergely nevén álló kaszálóra és szántóra 77 
koronában, a ” madéfalvi 791. sz. tjknben foglalt in­

gatlanokból a végrehajtást szenvedetteket B 1', 4.,
24., 21. szerint illető kővetkező jutalékra 1. rdsz. 
2347)2. hrsz. alatt foglalt szántó 13|23-ad részére 
12 kor., 2. rdsz. 2731. hrsz. alatt foglalt szántó 13|24-ed 
részére 12 kor. 50 fill., 4. rdsz. 3644. hrsz. alatt fog­
lalt kaszáló 13|24-ed részére 40 kor., 5. rdsz. 3516)2. 
hrsz. alatt foglalt szántó 13|24-ed részére 6 kor. 50 
fill., a madéfalvi 813. sz. tjkvben A t  1. rdsz. alatt
4677., 4678. hrsz. alatt foglalt ingatlanokból a vég- 
rdhajtást szenvedőket B l., 9., 12. szerinti illető ju­
talékra vagyis az ingatlanok 9|28-ad részére 3 kor. 
20 fill., a madéfalvi 761. sz. tjkvben A t  1. rdsz. 
alatt jogialt 1068|1. hrsz. ingatlan l|2-ed részére 7 kor. 
50 fill., a madéfalvi 944. sz. tjkvben A f  1. rdsz. 
alatt foglalt 2168. hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 1..
9., 12. szerinti Járulékra vagyis az ingatlan 9|28-ad 
részére 8 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte s hogy a fentebbi ingatlanok az 
1912 évi október hó 2-lk napjának d. e. 11 órá 
ját Madéfalva község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltázi ár 2|3*adánál alacsonyabb áron 
eladatni nem fognak.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság Görög s. k. 
ö. m. k. f. kir. tszékí jzö.

Csíkszereda, 1912 julius hó 19. napján.
A kiadvány hiteléül:

Kuna Dénes
kir. tlkkvezdő h.
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és F ió k in téze te i
úgy a régi, mint az uj betétekre
jelenleg 4 '|2 °|o kamatot fizetnek.

Az igazgatóság.

P

pecsenye butelás borai
Gróf Teleky Samu sárdi pincéjéből
R a k tá r: L őrincz J. cégnél M arosvásárhely .

Kaptató minden vendéglőben.

VARÁZSFŰ VOLA.
Bárki egy óra alatt 

megtanulhat rajta já t­
szani. A „varázsfu­
vola1* rendkívül kelle 
nies, 20 acél trombita­
hanggal és 4 erős bő­
gővel van ellátva. Dí­
szes kivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal tok­
kal, ajándékkal együtt 

csak 4 korona. 
Csakis Wagner a „Hangszer Király“ ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában 
kapható, Budapest, József-körút 75. Gyorsjavító 
műhely. Kérjen fényképes hangszerárje*-.vzéket.

n
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KINCSET ER
Tordy-féle Hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javitó, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
müködést szabályozó, nemkülönben a legma­
kacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja (kbl. 
10— 12-szeri használatra) gyógytárban 50 fill. 

Minden gyógytárban kapható.

- l e  !

Akik megbízható helyről, tiszta méhviaszból készült 
mülépet óhajtanak beszerezni, forduljanak bizalom­
mal Szatmári Szabó István méhészetéhez Pankota 
(Arad megye), mely méhészet amerikai hengerpréssel 
készített bármily méretű mülépnek kilóját csomagolva 
K. 5'60-ért szállítja utánvéttel, mig viaszkészlete k 
nem fogy.

A legszolidabb kiszolgálásba vesz reszt mindenki.

Értesítés.
Vnn szerencséin úgy a helybeli, mint a vidéki nagy­

érdemű vásárló közönségnek szives tudomására hozni, 
hogy üzletemet, amely ezelőtt fiiszer, csemege, liszt, cse­
mege különlegességek, olaj, festék, ásványvizek és diszniü 
árukkal vök berendezve, most újabban kibővítettem

j j l i t i y l i i l i i rmi gs í s i  c ikkekkel
is. Kapható mindennemű edényfje, evőeszközök olcsóbb és 
jobb minőségben, úgyszintén üvegárukban és csinos majolika 
tárgyakban, üvegkészlctekbcn, és dísztárgyakban, továbbá a 
padló behúzó olajnak úgy nagyban, mint kicsinyben való el- 
árusitását, a Grell Károly-féle süteménynek raktárát, úgy kapható, 
mint nála: 6 drb 20 fillérért, azonkívül még mindennemű rum 
és édesített italokat jó és finom minőségben, parkét kefék, má­
zak, padló tisztitó vas forgács cs más vegyészeti cikkekben is.

A nagyérdemű kö önség, hogy 
Meggyőződést szerezhessen, úgy ! ér- Tisztelettel:
néni, személyes látogatásaikkal meg- r* v a i . .tisztelni. Pototzky Andor
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É U AT E N B E R G  B
kelme és szőrmefestő vegytisztító és gőzmosó gyára KASSA
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ü
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Szives tudomására hozom a Csíkszereda város és vi­
déké nagyérdemű közönségének, hogy gyáram képviseletét

M á t h é  J ó z s e f
női divat kalap és rövidáru kereskedőnek adtam át.

Elvállalok úri-, női- és gyermeköltönyök, diszitö- és 
bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csippke 
és szőrmék vegytisztitását és festését.

Ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását a leg­
szebb kivitelben,

Szállítás és csomagolás díjtalan.

Szives megbízásokat kér

Haltenberg Béla.

Lapunk kűsyTnyomdai üzletit az uj helyiségébe (™n fan  w í O helyezte át.
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Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Szép választék a legújabb divatu női, férfi és gyerek divatcikkekben

Pototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán,
hol mindennemű varrógépek, gyerekjátékok, temetkezési cikkek, kész női és férfi ruhák, 

cipők, kalapok, nyakkendők, utazó kosarak, bőröndök olcsón kaphatók.

.........  3 0 1 = 1  » ■  ■

r Mátrai Ienátz
órás , ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház

A jánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

arany- m i  és Olga zsstókat.
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü

é k s z e r e k b ő l
Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban. 
Olcsó á rak ! : Pontos kiszolgálás!

javítások gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek ek^

EPÜZEMÜl
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösmarty- 

utca 21. szám.
Készít asztalos mun­
kákat minden kiv ite lben.(| 
E lvállalja faanyag kidől- £ 
gozását asztalos mester . 
uraknak szakszerű gépei á j 
által mérsékelt munka- Tr 

dij ellenében ~

POHARAS

HIRDET KISEKET

Legjobb sör
^  a „Pilseni Ősforrás"
\  Csikvármegye területén
^  egyedüli el árusítói hely Csík­

szeredában :

ín. lágy Istvánt Zili-vtjJtjIíji
ihol m indennap frissen csapolva poharankint 

kapható.
olcsó ár mellett felvesz a kiadóhivatal.

r °o ^ K u n á sá x v r  'T v \á v \o t \
o

IL 1

nőt és AV9a\tt%\e\e uj he\\\ségé\)ev\
Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

^A\smev\, 2 Xo\\ái \>e9ásár\á̂ \ VeŶ ,

Kéretik a cimre ügyelni!

A nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe!

Bécsi és budapesti kőrútomból hazatérve, szives tudomására hozom a n. é. 
hölgy közönségnek, hogy Csíkszeredában a Rákőczi-utcában levő dohány- 
tőzsde mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

Isi kalap divattemot És isoddlsk szerint füzdksszito műhelyt
nyitottam. Raktáron tartok párisi és bécsi inodell-kulapokat, úgyszintén 
minden e szakmába vágó divatcikket. Elvállalom mindennemű kalapoknak 
ízléses díszítését és átalakítását. Gyászkalupokat raktáron tartok. Mérték 
szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesitőt és mell­
tartókat; minden o szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan 
és jutányos árban eszközlöm A t. hölgyközönség jóakaratu támogatását 

kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

L ! 0-  A  4- !  C  ^  #a M A  n ő i  k a la p  d iv a tte rm e
i g e f l  b a m u n é  Cs ík s z e r e d á b a n .

Rió Károly nagy temetkezési intézete, Csíkszeredán, saját ház.
Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben, u. m. : érc- és fakoporsók a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításban, szemfödelek' 

könyök- és fejpárnák. haiisnyák, gyászfátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések stb. stb.

Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelü érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 
Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

I______________________________________ H

Értesítés!
Van szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, 

hogy a diszitőnőm Parisban volt tanulmány utón, a honnan február 
hó elsején jö tt vissza.

Szezonszerü újdonságok
március hó elejétől már raktáron vannak.

A t. hölgyközönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
^CSÍKSZEREDA, Kossuth Lajos-utca (Grünwald Albert-féle ház)

I  r
Kellemes üditő ital

aBossm sztfí Emidet
S A V A N O T V Í Z

l  literes palackban 10 fillér. Megrendelhető :

A H osszuasszói foseás
kezelöségénél Csíkszeredán.

S Z A B Ó  F E R E N C
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikő-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési munkák, úgyszintén kárpitos, bútorboltuzás 
és díszítési munkák, matrácok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lőhető legjutányosabb árakért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját készitméuyü ágyfotelek, 
rugganyoH matraccal, elegáns falakkal, valamint kocsi ülések stb. állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia hámfestő- és inprognáló 
zsiradékok fekete és naturszinben.

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úg ym in t: hajtápokban, manükör- 
készletekben. zsebkésekben, pénz­
erszényekben és mindennemű külön 
legességekben, valódi YES porcellán 
púder, Diannn sósborszesz és Nestlé- 
féle gyermek tápliszt, főlerakata

FEKETE VILMOS Első Csikmegyei 
illatszer- és piperekereskedésében 

— C s í k s z e r e d á n .  —
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C S E H  I S T V Á N
0 mészáros és hentes CSÍKSZEREDA. Q

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményü felvágottak, sonka, kolbász és tormás virstli. 

Szalonna és zsir nagyban és kicsinyben.

P o a t u s  k i s z o l g á l á s ,  

a p i------a o r —a i o c J

Nyomtatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1912.


